

38

ЦИРКУЛАР УПРАВИТЕЛНОГ СОВЈЕТА

Свима Исправничествама.

Да би се *Ћуприје по друмовима* у Отечеству нашем лежеће свагда у доброме стању одржати могле и да прављење и поправљење њих не би на терет пало азни народној из које се толики народни трошкови подмиривати морају, нашо је Управителни Совјет за добро и Његова Светлост, Милостивјејши Княз и Господар наш под 6. т. м. № 812 одобрио је, да за све такве *Ћуприје* народ окружија оног, у коме се оне налазе, јанију одејече, спесе је на мјесто и двоци тронци ли дунђерима, кои би се као вештаци у склапању и намештају јаније употребити морали, да помогне јанију отесати, дићи и наместити је, истражећи никакве навпаде или плате за свој труд. Дунђерима пак и што би творања и утврђевију речени *Ћуприја* требало да се плати из прирезке касе надлежни окружија.

Које рјешеније Совјета и одобреније Његове Светлости саопшћавајући Управителни Совјет Исправничеству Н. препоручује му да оно *Ћуприје* окружија свога нагор изложени начин, где би гођ и како би где нужно било поправити или на ново оградити даде, како би се тако свака *Ћуприја* и у добром поредку и у добром стању одржати могла.

Разуму се овде само *Ћуприје* по друмовима и на већим рјекама лежеће *Ћуприје* пак између села и на малим рјекама лежеће, разуме се да ваља она села да ји поправљају или из нова граде, која преко њи прелазе.

№ 492 А.

7. Марта 1836

у Крагујевцу.

39

ЦИРКУЛАР УПРАВИТЕЛНОГ СОВЈЕТА

Свима Исправничествама.

Поводом тим, што уредбе наше земље забрањују да се *страни поданици* у служби нашој држе, изводела је Његова Светлост Милостивјејши Княз и Господар наш височајшим предписанијем својим од 6. т. м. № 819, Управителноме Совјету наложити, да овај свим аустријским поданицима у служби србској наводењима се објави једанпут за свагда, да се ни један аустријски поданик у србској јавној служби тринти неће, но да сваки ако жели у служби нашој остати или одпуст од поданства аустријскога извади, или ако то неће, из службе србске изађе.

Ускоравајући Управителни Совјет височајним овај налог у испуњеније привести, долази он исправничеству Н. препоручити, да оно налазењима се у исправничеству своје чиновницима, кои су гођ из Аустрије и одпуста од поданства аустријскога немају, закаже, ако желе у служби србској остати, да одма ередством себи познатог пута, одпуст од поданства аустријскога ишту, у противном случају да из службе србске изиђу.

Но будући да ће неки од њи може бити имати какви послова свои, које би им ваљало пређе у ред довести, па онда одпуст тражити, то им за овај случај оставља Совјет термина 3 месеца дана, по истеченију пак ова три месеца дана зах-

тева, да му сваки од њи преко Исправничества писмено изјасненије пошље, да је он за одпуст свој од поданства аустријскога нуждне мјере употребио, и да по томе кад одпуст добије Совјету иети на промотреније у оргиналу пошље.

№ 481 А.

7. Марта 1836
у Крагујевцу.

ЦИРКУЛАР УПРАВИТЕЛНОГ СОВЈЕТА

Свима Исправничествама.

Да би се у гладне године народ од пронасти могао сачувати, и с реном до родне године у животу обдржао, заведено је пре неколико година по старим окружијама Србије, да се у свакоме селу кошени награде и у њи од сваке главе по нешто ране оставља за непредвидиме нуждне догађаје. И да би се ова опшчеполезна наредба већма, да и у нове предјеле Србије распространила, благоволила је Његова Светлост Милостивјејши Господар и Књаз наш височајшим предписанијем своим од 9. т. м. №. 889 обновио је, с' тим, да у сваком селу по један кош буде, у ком да се од сваке порез плаћајуће главе, с главе на главу одређено количество ране сакупи.

Следујући височајшем овом упутствованију рјешно је Управителни Совјет:

1. Да се у они сели гди кошева нема, такови одма о сеоском тронку правити даду, како ће овога лета јошт бити готови на пошто буду готови.

2. Да се ове 1836 године од сваке порезке главе по 50 ока чисте ране узме и у кошеве, кои ће се одсад магацини звати, саче.

3. Но будући да рана на шепурини или на корену дуље траје и боље се од квара чува него у зрну, то да се место 50 ока чисте, од сваке порезке главе по 62½ ока на корену ове године узме и тако у магацину чува.